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Одним із відносно нових сучасних трендів розвитку економіки є 

формування моделі, орієнтованої на концепцію спільного користування 

матеріальними і людськими ресурсами, товарами і послугами, що 

протиставляється традиційному підходу, заснованому на одноосібному 

володінні активами. Дослідження цього напрямку економічного розвитку 

стає все більш актуальним, оскільки впливає не лише на економічну 

поведінку зростаючого сегменту споживачів, але й одночасно формує нові 

бізнес-моделі підприємництва, орієнтовані на такі економічні відносини. 

Ідея і практика спільного використання та вторинного споживання 

існувала дуже давно, але була дуже локальною і слабо розвиненою. Зокрема, 

термін «спільне споживання» («collaborative consumption») був вперше 

використаний ще у 1978 році. Разом з розвитком інформаційно-

комунікаційних мереж (особливо після початку поширення з 2007 року 

смартфонів і мобільних додатків), появою Інтернет-спільнот з достатньо 

високим рівнем взаємодії і довіри, і посиленням суспільних тенденцій до 

економії, викликаних наслідками економічної кризи 2008 року, це явище 

набуло значного поширення, стало складовою частиною цифрової економіки 

і обумовило появу у 2008 році терміну «шерингова економіка» (sharing 

economy). Окрім цього терміну також використовуються схожі назви: 

економіка шерингізму, економіка обміну, економіка спільного споживання, 

P2P (peer-to-peer) економіка, колаборативна економіка тощо [1, с. 6; 3, с. 72]. 

У широкому розумінні шерингова економіка з урахуванням головних 

учасників (споживачів і бізнесів) має два суттєво відмінних сегмента[1, с. 8]: 

– економіка спільного споживання, де ефект від обміну, дарування і 

спільного використання ресурсів отримують споживачі; 

– економіка спільного використання, де економічний ефект від обміну 

товарами і послугами між юридичними особами без переходу права власності 

отримують бізнеси. У цьому сегменті здебільшого використовуються дві 

бізнес-моделі:а) модель В2В (business-to-business, бізнес – бізнесу), коли одні 

бізнеси забезпечують товарами і послугами інші бізнеси у процесі 

виробництва кінцевої продукції для споживача;б) В2С (business-to-consumer, 

бізнес – споживачу), коли бізнес-процес розвивається від бізнесу до 

кінцевого споживача. 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  Шерингова  модель  орієнтована  передусім  на  зниження  витрат  і  цін, 
стимулює  високий  рівень  цінової  конкуренції  за  рахунок  збільшення 
ринкової  пропозиції  товарів  і  послуг.  На  відміну  від  класичних  ринкових 
моделей вона не спрямована на підвищення якості продукції.

  Один  із  напрямів  пристосування  бізнесу  до  умов  і  можливостей 
шерингової  економіки – це  зменшення  операційних  витрат  і  підвищення 
гнучкості  бізнес-процесів  за  рахунок  переходу  від  централізованого  офісу  і 
традиційної юридичної особи до мережевої структури управління, залучення 
працівників-фрілансерів  замість  постійно  працевлаштованих  працівників, 
залучення  сторонніх  виробничих  потужностей  замість  власних.  При  цьому 
головними активами стають Інтернет-агрегатори з базами даних про клієнтів 
і  фрілансерів,  а  також  довіра  клієнтів  до  конкретного  бізнесу  (репутація 
бренду). Компанії,  які  використовують  шерингові  бізнес-моделі  на  основі 
створення  Інтернет-агрегаторів,  отримують  прибуток  у  вигляді  комісійних. 
Впровадження інновацій у вигляді шеринг-процесів додатково стимулюється 
через стейкхолдерів при вартісно-орієнтованому управлінні бізнесом [2, с. 9].

  Представники  малого  підприємництва,  працюючи  як  фрілансери  зі 
свого  боку  також  оптимізують  витрати,  використовуючи  мобільні  додатки 
компаній-власників  великих  агрегаторів  [1,  с. 14].  Крім  того,  участь 
підприємців  у  економіці  спільного  використання  дозволяє  їм  мати 
додатковий дохід на основі часткової зайнятості.

  Дана  модель  є  новою  і  має  свої  недоліки,  серед  яких  відсутність 
адекватної системи регулювання бізнесу в економіці спільного використання, 
проблема  тінізації  цього  бізнесу  і  уникнення  оподаткування,  проблема 
офіційного працевлаштування тощо.

  Шерингова  економіка  має  різноспрямований  вплив  на  економічний 
розвиток  країн.  З  одного  боку  підвищення  інтенсивності  використання 
продукції  різними  споживачами  зменшує  сукупний  попит  і  економічне 
зростання.  З  іншого  боку  більш  інтенсивне  використання  продукції 
збільшують попит на неї. Тому сучасному бізнесу необхідно адаптуватися до 
змін  економічного  середовища  і  використовувати  ті  переваги  економіки 
спільного користування які сприяють його розвитку та розширенню.
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